

Дело № 2-4622/2019

РЕШЕНИЕ

Именем Российской Федерации

04 октября 2019 года г. Белгород

Октябрьский районный суд г. Белгорода

в составе председательствующего судьи - Т.В. Борка

при секретаре – Ю.К. Локтевой,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску
_____ и _____ к _____ и _____ о
лишении родительских прав, с участием прокурора М _____ ой, истца,
его представителя Т.И. Барановой,

установил:

_____ и _____ от совместного брака имеют сына
_____ года рожде _____ бря 2011
года брак между супругами расторгнут. Ребенок проживает с матерью после
развода родителей.

_____ обратилась в суд с иском о лишении родительских прав
_____ сославшись на то, что он уклоняется от исполнения
родительских обязанностей, нигде не работает, систематически употребляет
спиртные напитки, 14 марта 2012 года и 31 января 2019 года осужден
мировым судьей судебного участка № 8 и № 3 Западного округа г. Белгорода
года за злостное уклонение от уплаты алиментов. Ответчик никакого участия в
жизни ребенка не принимает, воспитанием и обучением не занимается,
материально сына не содержит.

Ответчик в суд не явился. О дате и месте рассмотрения дела извещен
своевременно и надлежащим образом: судебной почтовой заказной
корреспонденцией с уведомлением, которая возвращена за истечением срока
хранения.

В соответствии со ст. 165.1 ГК РФ, 167 ГПК РФ суд рассмотрел дело в
его отсутствие.

Из показаний классного руководителя _____

_____ и _____ следует, что мальчик обучается в 8 классе лицея № 9, учится
хорошо. За три года его обучения она ни разу отца не видела. Он никогда не
приходил в лицей, не интересовался жизнью и успехами сына. Мальчик
проживает с матерью, которая проявляет о нем заботу, посещает родительские
собрания, содержит ребенка. Ребенок никогда в разговоре не упоминал отца.

_____ рассказала, что знакома с семьей _____
с 2007 года. Были случаи, когда _____ с сыном
приезжали к ней переночевать, т.к. муж бросался на неё с ножом, оскорблял,
избивал. Все это происходило на глазах ребенка.

В соответствии со ст. 57 СК РФ судом опрошен несовершеннолетний
_____ 03 февраля 2005 года рождения, который пояснил, что
проживает с мамой и _____, мужем мамы. Отцу он не нужен. Когда

жили вместе, отец часто избивал маму, ему приходилось вставать между отцом и мамой, чтобы он её не бил, поэтому доставалось и ему. Отец никогда с ним не занимался, подарки не дарит, денег не дает, алименты не платит. С ним не общается. Просит суд лишить отца родительских прав в отношении него.

Выслушав участников судебного разбирательства, исследовав представленные доказательства, суд приходит к выводу об обоснованности иска и его удовлетворении.

Прокурор и орган опеки и попечительства дали заключение о лишении ответчика родительских прав.

Конвенция о правах ребенка, одобренная генеральной Ассамблеей ООН 20 ноября 1989 года и вступившая в законную силу для СССР 15 сентября 1990 года предусматривает, что государства-участники предпринимают все возможные усилия к тому, чтобы обеспечить признание принципа общей и одинаковой ответственности обоих родителей за воспитание и развитие ребенка. Родители или в соответствующих случаях законные опекуны несут основную ответственность за воспитание и развитие ребенка. Наилучшие интересы ребенка являются предметом их основной заботы (ст.18).

Государства – участники признают право каждого ребенка на уровень жизни, необходимый для физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития ребенка. Родители (и) или другие лица, воспитывающие ребенка, несут основную ответственность за обеспечение в пределах своих способностей и финансовых возможностей условий жизни, необходимых для развития ребенка (ст.27).

Статья 9 международной Конвенции о правах ребенка предусматривает, что государства – участники обеспечивают, чтобы ребенок не разлучался со своими родителями вопреки их желанию, за исключением случаев, когда компетентные органы, согласно судебному решению, определяют в соответствии с применимым законом и процедурами, что такое разлучение необходимо в наилучших интересах ребенка. Такое определение может оказаться необходимым в том или ином конкретном случае, например, когда родители жестоко обращаются с ребенком или не заботятся о нем, когда родители проживают раздельно и необходимо принять решение относительно места проживания ребенка.

В силу ст. 38 Конституции Российской Федерации материнство и детство находятся под защитой государства. Забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей.

Семейным законодательством России предусмотрено, что родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Обязаны содержать своих детей (ст. 63, 80 СК РФ).

С учетом интересов ребенка, суд в соответствии с ст. 69 СК РФ может лишить родителей (одного из них) родительских прав, если они: уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе, при злостном уклонении

от уплаты алиментов; злоупотребляют своими родительскими правами; жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними; совершили умышленное преступление против жизни или здоровья детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей, либо против жизни или здоровья иного члена семьи.

О злостном характере уклонения от уплаты алиментов могут свидетельствовать наличие задолженности по алиментам, образовавшейся по вине плательщика алиментов, уплачиваемых им на основании нотариально удостоверенного соглашения об уплате алиментов или судебного постановления; сокрытие им действительного размера заработка и (или) иного дохода, из которых должно производиться удержание алиментов, розыск родителя, обязанного выплачивать алименты, в виду сокрытия им своего места нахождения; привлечение родителя к административной или уголовной ответственности за неуплату средств на содержание несовершеннолетнего (часть 1 статьи 5.35.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, часть 1 статьи 157 Уголовного кодекса Российской Федерации) (п.16 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 14 ноября 2017 года № 44 «О практике применения судами законодательства при разрешении споров, связанных с защитой прав и законных интересов ребенка при непосредственной угрозе его жизни или здоровью, а также при ограничении или лишении родительских прав»).

Приговором мирового суда Западного округа г. Белгорода от 11 июля 2011 года осужден за совершение преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 130, ч.1 ст. 116, ч.1 ст. 119 УК РФ, в соответствии с ч.2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений ему назначено наказание в виде штрафа в сумме 8 000 руб.

Преступление совершено при следующих обстоятельствах: 28.02.2011 года по месту жительства в ходе инициированного им скандала из-за её требования прекратить распитие спиртных напитков с неизвестным ей мужчиной, с целью унижить человеческое достоинство потерпевшей, умышленно пренебрегая установленными правилами поведения и требованиями общечеловеческой морали, высказывал в адрес потерпевшей оскорбления, выраженные в неприличной форме, унижая тем самым честь и достоинство последней. Затем подсудимый, реализуя свой внезапно возникший умысел, направленный на причинение жене физической боли и телесных повреждений, умышленно с силой нанес потерпевшей один удар сжатой в кулак правой рукой в область головы, от которого она упала, а затем ещё не менее 3 ударов в область головы, причинив потерпевшей телесные повреждения в виде припухлости мягких тканей в заушной области слева, которые не причинили вреда здоровью, т.к. не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья. В продолжение своих действий подсудимый умышленно высказывал в адрес потерпевшей угрозу убийством, которую потерпевшая воспринимала как реальную, поскольку в

этот момент подсудимый находился в непосредственной близости от неё и с силой наносил удары.

14 марта 2012 года [Имя] осужден мировым судом Западного округа г. Белгорода по ч.1 ст. 157 УК РФ за злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка [Имя] в пользу [Имя] и ему назначено наказание в виде исправительных работ сроком на три месяца с удержанием 5% из заработка в доход государства.

31 января 2019 года [Имя] приговором мирового судьи судебного участка № 3 Западного округа г. Белгорода по ч.1 ст. 157 УК РФ к исправительным работам сроком на пять месяцев с удержанием 5% из заработка в доход государства за злостное уклонение от уплаты алиментов в пользу [Имя] на содержание [Имя] [Имя] на основании решения мирового судьи судебного участка № 8 Западного округа г. Белгорода от 06.05.2011 года.

Из постановления о расчете задолженности по алиментам судебного пристава-исполнителя [Имя] от 13.09.2019 года следует, что по состоянию на 12 сентября 2019 года задолженность [Имя] составляет 319 834 руб.

Согласно акту обследования жилищно-бытовых условий ответчика проживающего по адресу: г. Белгород, [Имя], представленного органом опеки и попечительства от 23 сентября 2019 года, обследовать жилищно-бытовые условия [Имя] не представилось возможным, т.к. двери никто не открыл.

Органом опеки и попечительства Управления социальной защиты населения администрации г. Белгорода дано заключение о возможности лишения [Имя] родительских прав в отношении сына.

По сведениям Информационного центра УМВД России по Белгородской области Са [Имя] рождения за период с 2011 года по 2019 годы четыре раза осужден за совершение преступлений, которые указаны выше, в том числе 23.11.2015 года за кражу по ст. 158 ч.2 п. «В» к исправительным работам сроком на три месяца с удержанием 10% из заработка в доход государства. Данная мера наказания постановлением Октябрьского районного суда г. Белгорода заменена на лишение свободы.

За период с 2015 года по июль 2018 года 10 раз привлекался к административной ответственности: за появление в общественных местах в состоянии опьянения, распитие спиртных напитков в общественных местах, мелкое хулиганство.

Стороны на учете в наркологическом диспансере и психиатрической больнице по месту жительства не состоят, что подтверждается ответами на запрос суда.

Истец по месту работы МБДОУ Детский [Имя] где работает воспитателем, характеризуется положительно.

го
эт
о
у
с
г
:

Акт обследования жилищно-бытовых условий истца, предоставленный Управлением социальной защиты Белгородского района Белгородской области свидетельствует о том, что для ребенка созданы все условия для проживания. Из заключения органа опеки и попечительства по месту жительства истца следует, что имеются все основания для лишения ответчика родительских прав в отношении сына.

Из характеристики на _____, предоставленной администрацией лице _____, где он учится в _____ классе, следует, что он проживает с матерью и отчимом _____ в семье доброжелательные, доверительные. _____ и _____ уважают интересы ребенка, поддерживают творческие начинания, осуществляют постоянный контроль за поведением и успеваемостью ребенка.

Данная характеристика на ребенка подтверждает показания допрошенных свидетелей и объяснение истца, его представителя, заключение прокурора, органа опеки и попечительства о том, что оти_____ в жизни ребенка нет.

Судом установлено его безразличное, равнодушное отношение к сыну, с которым у него не установлены психоэмоциональные детско-родительские отношения. У ответчика нет родительской привязанности к сыну, как и сын, фактически не знает своего отца, не имеет с ним никакой психоэмоциональной связи, привязанности ребенка к родителю.

Кроме того, он осужден за совершение насилия в отношении матери своего сына и за злостное уклонение от уплаты алиментов.

Все изложенные обстоятельства в совокупности дают основания для лишения _____ родительских прав в отношении сына _____

а 03 февраля 2005 года рождения.

В соответствии со ст. 103 ГПК РФ с ответчика подлежит уплате государственная пошлина в доход бюджета городского округа «Город Белгород» в сумме 300 руб.

Руководствуясь ст. 195-199 ГПК РФ, суд
решил:

_____ ча 20.11. 1982 года рождения, уроженца г. Белгорода, лишить родительских прав в отношении сына _____

_____ 03 февраля 2005 года рождения, уроженца г. Белгорода.

Взыскать _____ в доход бюджета городского округа «Город Белгород» государственную пошлину в сумме 300 руб.

Решение может быть обжаловано в судебную коллегия по гражданским делам Белгородского областного суда в течение одного месяца со дня принятия решения в окончательной форме путем подачи апелляционной жалобы через Октябрьский районный суд г. Белгорода.

Решение в окончательной форме изготовлено 07 октября 2019 года

Судья /подпись/ Т.В. Борка

Копия верна: Подлинный документ находится в гражданском деле №2-4622/2019

Судья Т.В. Борка

08 истребуй 19
22 истребуй 19

Полномочия подтверждены
Судья Т.В. Борка
подпись